VIi. OBLICZENIA




POZ. 1.1. WIEZBA DACHOWA

Projektuje sie wigzbe dachowa 4-spadowa w postaci kratowych wigzaréw drewnianych. Pokrycie projektuje
sie wykona¢ z blachodachowki utozonych na fatach drewnianych. Pochylenie potaci pod katem a =30". Drewno kl.
C24.

ZEBRANIE OBCIAZEN
RODZAJ OBCIAZENIA { B |V € obi
Blachodachowka 0,15 1,20 0,18
. taty 40 x 60mm w rozstawie co 33cm ' 0,06 1,30 ' 0,08
| PAS GORNY | Listwa dystansowa 50x25mm ' ' 0,03 130 | 0,04
] Folia wysokoparoprzepuszczalna _ . : 0,01 1,20 0,012
| Deskowanie 020 120 | 024
i ' RAZEM:| 045 @ 1,2 | 055
" PAS DOLNY | Wetna mineralna gr. 20cm 020 | 1,20 0,24
Sufit z ptyt g-k na stelazu | 027 13 0,35
B * RAZEM: 0,47 1,26 0,59
Obciaien_ie uiytki:we {instalacje) w pasie dolnym 0,50 1,3 | 0,65
Obc. od paneli fotowoltaicznych | - “ ; 0,25 . 1,2 0,29

Ciezar Wfasny Wiqzara uwzgledniono w progra mie obliczenibwym.
- Obcigzenie $niegiem - przyjeto Il strefg Sniegowa

Si = qy ' Co - Cp = 0,90 kN /m? ¥r = 1,50

- Obcigzenie wiatrem - przyjeto | strefe wiatrowg

P = 04762 y; =150

POZ. 1.1. WIAZAR GLOWNY G1



DANE PROJEKTU.

Nazwa projektu: G1

Klient : Budynek swietlicy wiejskie]
dz. nr 21/18, 21/4 Kobylarnia
Wigzar Gl

Zadanie nr : swietlica kobylarnia
Kod rysunku
Rysunek nr # il

1 23 22 21 20 19 18 17 8 15
15350 mm

GLOWNE ZALOZENIA PROJEKTU

Norma obliczeniowa dla tarcicy : PN-EN 1995-1-1:2010 + zaltacznik krajowy.
Norma obliczeniowa dla pitytek : PN-EN 1595-1-1:2010 + zatacznik krajowy.
Obciazenie state i obcigzenie zmienne: PN-EN 1991-1-1:2004 + zalacznik krajowy.
Obciazenie sniegiem : PN-EN 1991-1-3:2005 + zatacznik krajowy.
Obciazenie wiatrem : PN-EN 1991-1-4:2008 + zatacznik krajowy.
Kontrola produkcji : Tak Nr upr.: - CPD - 12234

Klasa uzytkowania - 2

Wspdicz. redystryb. obc.: 1.1

Rozstaw wiazardw : 1000 mm

Irne parametry zastosowane do czesci wiazardw zostaly zestawione
1 . nagidwkiem "PARAMETRY TARCICY".

Ksztalt wiazara jest widoczny na zataczonym schemacie.
Sity zostaly obliczone zgodnie z pilerwszym prawem teorii odksztaicen.
Wplyw odksztalcenia poprzecznego zostal wziety do zliczenia.

Model statyczny zbudowano wg rozdzialu 5.4.2 (model piytkowy) .

OBCIAZENIA STANADARDOWE

OBCIAZENIA STALE CIEZAR KONSTRUKCJI

Pas gérny L 1 = 450 N/m2 Pas gérny L 1 = 27 N/m

Pas gbrny P 1 = 450 N/m2 Pas gdrny P 1 = 27 N/m

Pas gbrny Poz = 0 N/m2 Pas gbrny Poz = 27 N/m

Pas dolny 1 = 470 N/m2 Pas dolny 1 = 32 N/m
Superpas 1 = 27 N/m
R&zZne = 26 N/m
Masa = 177 kg/warstwe

SNIEG

Wartosc¢ wyjsciowa (gk*Ce*Ct) = 900 N/m2

Wysokosé = 200 [n.p.m]

P ierki Sniezne Nie

Newlis Snieziny lewy Tak

prawy Tak

WIATR

Wartos¢ wyjsciowa (gp) = 650 N/m2

Wymiary budynku (mm): L=18500,B=15350,H=6500

Podst. poz. Dystr. Inna poz. Dystr.

OBCIAZENIA UZYTKOWE od Do mm od Do mm

07z 1 = 500 N/m2 23 20 4858

0Z 1 = 500 N/m2 19 16 4862

0Z 2 = 1500 N/m2 20 19 3952

OBCIAZENIA SPECJALNE

DODATKOWE OBCIAZENIE ROWNOMIERNE / REGULOWANE OBCIAZENIA STANDARDOWE

Metoda: l=normalne obc. dodatkowe, 2=zastap ten przypadek , 3=zastap wszystkie obciazenia
od Wart. Do Wart. Metoda Kierunek Przyp. obc. Wspbicz.
Wezel N/m2 Wezel N/m2 No.

5 0 11 0 2 Poziomo Snieg myllewo, 0.5mylprawo

5 0 1l 0 2 Poziomo Snieg 0.5myllewo,mylprawo

5 0 11 0 2 Poziomo Snieg myllewo,mylprawo

1 250 8 250 1 Zrzutowane Obciazenie state

15 250 8 250 ili Zrzutowane Obciazenie stale

P



DODATKOWE OBCIAZENIA PUNKTOWE

PO
Poz Wezel Wym. Nazwa grupy Obrét Nazwa Dolny Dodatkowe wlasciwosci

T 4 1155 Pas gbrny L Brak NIE NIE

3 1] 1077 Pas gbérny P Brak NIE NIE
Wartosci obciazenia punktowego

Obr Pion. Poz. Moment Przp.obiazenia

Poz e N N kNm Typ
1 1000 0 0.00 Czlowiek na lewym pasie gdrnym
3 1000 0 0.00 C(Czlowiek na prawym pasie gdrnym

CHARAKTERYSTYKI MATERIALOW
Charakterystyki materialowe w MPa

Klasa E-$redn G-sredn Zgin Rozc RozProst Scisk SciPro Scin pk(kg/m3)

C24 11000.0 620.0 24 .0 14.5 0.40 21.0 2%5 4.0 350

Kolec fa00 £a5090 k1 k2 alfa 0 Kser Fax,k  Gamma Ma
N/mm2 N/mm2 gr N/mm3 N/mm

GNA20 2.83 1.63 -0.0130 0.0004 29.0 13.10 7.5 1: 36

T150 2.61 1.94 -0.0058 -0.0390 85.6 9.:50 TS A 320

Stal fcO fc90 £tO £t90 £vO £v90 g0 kv Gamma Mxy
N/mm N/mm N/mm N/mm N/mm N/mm gr

GNAZ20 89.0 70.0 152.0 83.0 1.0 42.0 -0.3 0.87 1.30

T150 164.0 100.0 251.0 132.0 80.0 72.0 55 0:59 1., 30

Przyjeto najbardziej aktualne wartosci dla ptytek kolczastych, zgodne z data wydruku.
Moga sie one réznié od wartosci, ktdére zostaly przyjete do obliczania piytek w poprzedniej we

KOMBINACJE OBCIAZEN

Nr Warunek KTO

1 s St 1.35*Stale

2 8 dr 1.15%Stale + 1.5*SniegL(0.5P) + 1.05%(0Z1 + 0Z2 + OZ3)

3 S Sr 1.15%Stale + 1.5*3niegP(0.5L) + 1.05%(0Z1 + 0Z2 + OZ3)

4 S Sr 1.15*State + 1.5*Snieg + 1.05*(0Z1 + 0OZ2 + 0OZ3)

5 8 Sr 1.15*Stale + 0.75*Snieg + 1.5*0Z1 +1.05* (0Z2 + 0Z3)

6 S Sr  1.15*Stale + 0.75*SniegP(0L) + 1.5%0Z1 +1.05%*(0Z2 + OZ3)

7 S Sr 1.15*Stale + 0.75*%3niegL(0P) + 1.5%*0Z1 +1.05* (022 + 0Z3)

8 S Kr 1.155tate+l.55nieg+1.05 (0Z1+0Z2+0Z3) +.9WiatrL (brakssania)

9 S Kr 1.15State+1.55nieg+1.05 (0Z1+0Z2+0%3) +.9WiatrP (brakssania)
10 S Kr Stale + 1.5*Wiatr na szczyt

11 S ch 1.15*State + 1.5*Czlowiek na lewym PG
12 S Ch 1.15*State + 1.5%*Czlowiek na prawym PG

13 S ch 1.15*Stale + 1.5*WiatrL{(maks ssania)

14 S Ch 1.15*State + 1.5*WiatrP(maks ssania)
15 g Kr 1.15*Stale+l.05* (0Z1+0Z2+0Z3)+1.5*5niegL (0P)+0.9*WiatrL

16 S Kr 1.15*State+l.05% (0Z1+0%2+023)+1.5*3niegP (0L)+0.9*WiatrP

1% .8 Kr 1.15*State+l.05% (0Z1+0%2+023)+0.75*5niegl (0P)+1.5*WiatrL

18 S Kr 1.15*Stale+l.05* (0Z1+0Z2+0%Z3)+0.75*SniegP (0L)+1.5*WiatxP
19 S State + Snieg + 0.7*(0Z1 + OZ2 + 0Z3), Winst
20 S Stalte + Snieg + 0.7*(0Z1 + 0Z2 + 0Z3), Wfin
21 S State + SniegP(0L) + 0.7*(0Z1 + 0Z2 + 0Z3), Winst
22 8§ State + SniegP(0L) + 0.7*(0Z1 + 0Z2 + 0Z3), Wfin
23 S State + SniegL(0P) + 0.7*(0Z1 + 0Z2 + 0Z3), Winst
24 S Stale + SniegL(0P) + 0.7*(0Z1 + 0Z2 + 0Z3), Wfin
25 S Stale + 0.5*Snieg + 0Z1 +0.7*(0Z2 + 0Z3), Winst
26 S State + 0.5*Snieg + O0Z1 +0.7*(0Z2 + 0Z3), Wfin
o7 .8 Stale + 0.7*(0Z1 + 0OZ2 + 0Z3) + 0.5*5niegL(0P) + WiatrL, Winst
28 S Stale + 0.7*(0Z1 + 0Z2 + 0Z3) + 0.5*3niegL(0P) + WiatrL, Wfin
29 8 Stale + 0.7*%(0Z1 + 0Z2 + 0Z3) + 0.5*5niegP(0L) + WiatrP, Winst
30 S Stale + 0.7*(0Z1 + OZ2 + 0Z3) + 0.5*SniegP(0L) + WiatrP, Wfin



PARAMETRY TARCICY

Grupa tarcicy kMod gM Rozimar Klasa Stezenie Max Rozniace sie dane
od -Do KO SNr mm mm CSI K1lU sacC
Pag gbrny L 1 3= 1A 4 1 0.80 1.30 45x 145 (C24 1000 0.89
Pas gorny L 1 3- 6 4 1 0.80 1.30 45x 145 (C24 1000 0.82
Pas gorny L 1 6- 8 16 1 0.90 1.30 45x 145 (C24 1000 0233
Pas gbérny P 1 10- 8 15 1 0.90 1.30 45x 145 C24 1000 0..33
Pas gbrny P 1 10- 13 4 1 0.80 1.30 45x 145 C24 1000 0.82
Pas gbrny P 1 13= 15 4 1 0.80 1.30 45x 145 C24 1000 0.89
Pas gdrny Poz 5- 11 15 1 0.90 1.30 45x 145 (C24 <1490 1.00
Pas dolny 1 18~ 15 4 1 0.80 1.30 45x 170 C24 4000 0.67
Pas deolny 1 18- 21 45 31 D90 1L.30 45x 170 C24 4000 0..79
Pas dolny 1 2= i 4 1 0.80 1.30 45x 170 C24 4000 0.67
Krzyzulec 1 4- 22 9 1 0.90 1.30 45x 95 (C24 Nie 0.18
Krzyzulec 1 L2= 17 8 1 0.90 1.30 45x 95 (C24 Nie 0.38
Krzyzulec 2 4- 20 I I V90 1,30 45x 220 C24 Nie 0.45
Krzyzulec 2 12- 29 18 1 ©.90 1,30 45x 220 C(C24 Nie 0.46
Krzyzulec 3 5= 20 A6 1 B.896 1.30 45x 120 (C24 Nie 0.46
Krzyzulec 3 11- 19 15 1 0.80 1.30 45x 120 C24 Nie 0.46
Krzyzulec 5 14- 17 4 1 0.80 1.30 45x 95 (C24 Nie 0.16
Krzyzulec 6 7- 9 15 1 090 1.30 45x 95 (24 Nie 0.88
Krzyzulec 7 2~ 23 4. A 08B0 130 45x 145 (C24 Nie 0.98
Krzyzulec 7 14- 16 4 1 0.80 1.30 45x 145 C24 Nie 0.98
Krzyzulec 8 2- 22 4 1 0.80 1.30 45x 95 (C24 Nie 026
Superpas 1 20- 19 A5 T 0.90 .30 45x 145 C24 Tak 0.58



od - D
1= 2 4
2- 4 4
4- 5 4
5- 7 16
7= 8 1b
8= 9 1B
= I &5
dam ED 4
12= 14 4
14- 15 4
5- 11 15
15- 16 4
le- 17 4
17-= 19 15
19- 20 16
20- 22 18
2= 248 4
23= I 4
12~ 107 8
4- 22 9
12= 19 I8
4- 20 17
11- 19 15
S 20 @6
14- 17 4
P g 1S
14- 16 4
2= 23 4
2- 22 4
20- 19* 15

*) ExtraPas

Dyst
(mm)
278
-150
1155
127
486
746
55
1078
1805
1495
3847
-840
-60
-2321
-3902
49
-2527
0

=3

Dyst
(%)
17
11
50
88
37
63
12
50
111
83
95
100

102
g9

98
0

91
94
93
93

8.9
20
20

94

Wys.
(rom )
145
145
145
145
145
145
145
145
145
145
145
100
170
170
170
170
1.70
170
a5
95
220
220
120
120
95
95
145
145
95
145

Cz24
cz4
cz24
Cz24
Ccz4
cz4
cz24
Cc24
c24
Cc24
c24
Cc24
Cc24
c24
c24
c24
c24
c24
c24
c24
c24
c24
Cc24
c24
Ccz4
Cc24
c24
c24
c24
c24

Klasa Moment Osiowa

(kNm) N (N)

-0.
-0.

0.
=Q.
.52
a2
0]
.67
.91
.47
5D
=98
.41
.27
.10
H25
.41
.98
.03
03
.04
.99
.68
.67

R CcORHNMNMMNDNRE

<

=i

=0
=0,
#8232
83

0.
=Lz

0
-0

47
94
67
80

01
07

a1l
55

-1077
-31206
-28565
-6873
-1661
=661
-6877
28565
31208
-1075%
17387

1880
20188
22826
15058
20582
20186

1878
~1.8.96
-1886
-4006
-3972

8040

8029

6697
-=5253
-27078
-27079

6697
8353

Scin.
v (N)

=1 892
0

1.

0
128
L2
0
=1,
0
1892
0

o O g O O

=24
-361
340
348
-346

-27
1125
1125
=5
-3048

0 15
0.18
0.25

0.25
0.18
Q18

0.30
0.67
0.32
0.52
B 70
0 .51
0.33
0.67
0.02
0.02
0.11
0.10
0.33
033
0.01
0.04
0.22
0.22
0.01
0BT

N
CsI

0.70
0.64
0.08

0.08
0.64
0.70

0.70
0.00
Q.27
0.27
G 010
0.24
Q.27
0.00
0.1ls
0.16
0.35
0.34
0.13
(0 M
0.15
0.84
0.75
0.75
05,15
0.08

W¥HIK6W OBLICZEN DLA NAJNIEKORZYSTNIEJSZEJ KOMBINACJI OBCIAZEN

M
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red-M.red-V. (mm)
(24, 1,30 1000
00 1..30 1000
.00 1000
.00 1.12 1000
[ ol 1000
Il 1000
.00 1.12 1000
.00 1000
.00 1.30 1000
2. 1., 30 1000
.00 1.286 1490
.00 1.23 4000
L0 1. 23 4000
SO0 Ly 148 4000
400y s A 4009
.00 1.11 4000
.00 1.23 4000
J00 1z 23 4000
.00
.00
.03
.03
05
.05
.00
.00
.14
.14
.00
+34 1. 05
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MAX/MIN REAKCJE PODPOROWE (N) W STANIE GRANICZNYM NOSNoSCI

Wezel
Nr Kier. KO St (Nr) KO D1 (Nr) KO Sr(Nr) KO Kr (Nr)
16 Pion Max: 14427 ( 1) 0 ( 0) 26243 ( 4) 27870 ( 9)
Min: 14427 ( 1) 0 ( 0) 21023 ( 7) 3351 (10)
23 Poz Max: 0 (1) 0 ( 0) o { 2) 3748 (17)
Min: 0 (1) 0 (0 0 ( 2) 0 (10)
23 Pion Max: 14426 ( 1) 0 ( 0) 26240 ( 4) 27868 ( 8)
Min: 14426 ( 1) 0 ( 0y 21020 ( &) 3351 (10)
Wezel Aktualnie CSI z plytka Wymag. wiazara
Nr mm i KO Pole kc90
16 240 - 170 4 10350 1.50
23 240 - 170 4 10350 1.50

MAXSYMALNE UGIECIE

(mm) W STANIE GRANICZNYM UZYTKOWANIA

Wiazar/ Calkowite (KO)
Pret Pion Poz
4- 5 20.2 9.6 (28)
19- 20 21.6 2.1 (28)
11- 12 20.0 -5.3 {(30)
5- 6 18.2 8.0 (28)
5- 20 18.9 6.3 (28)
20- 21 19.1 1.7 (28)
"3~ 19 18.9 2.6 (30)
F= T 273 T3 (28)
11- 19 18.7 -1.9 (30)

KO Ch(Nr)
13379 (12)
9294 (13)
717 (13)
0 (11)
13378 (11)
9294 (14)

Wymag. podp.
mm KO
0
0



POZ.2.0. NADPROZA
Projektuje sie nadproza prefabrykowane z belek L-19 wykonanych wg KB1 - 31.3.5.(1)69

POZ. 2.1. NADPROZE O ROZPIETOSCI Ls =2,20m
- grubos¢ Sciany 39cm (24cm+15¢cm)

Przyjeto 2x L-19-N/270

POZ. 2.2. NADPROZE O ROZPIETOSCI Ls =1,80m;1,60m

- grubos¢ sciany 39cm (24cm+15¢m)
Przyjeto 2x L-19-N/240

POZ. 2.3. NADPROZE O ROZPIETOSCI Ls =1,50m

- grubos¢ sciany 39cm (24cm+15cm)
Przyjeto 2x L-19-N/180

POZ. 2.4. NADPROZE O ROZPIETOSCI Ls =1,10m
- grubos¢ sciany 39cm (24cm+15¢m)

Przyjeto 2x L-19-N/150

POZ. 2.5. NADPROZE O ROZPIETOSCI Ls =0,60m
- grubo$¢ éciany 39cm (24cm+15¢cm)

Przyjeto 2x L-19-N/120

POZ. 3.0. WIENCE ZELBETOWE

P0OZ.3.1. WIENIEC W POZIOMIE KONSTRUKCJI DACHU
Projektuje sie wience zelbetowe o przekroju 24x30cm z betonu kI. C20/25, zbrojony stalg kl. A-I1IN (np.RB500OW) i A-lll

(np.RB400W). Konstrukcyjnie przyjeto zbrojenie wzdiuzne pretami 4912, strzemiona @6 co 30 cm.

POZ. 4.0. TRZPIENIE ZELBETOWE

Projektuje sie trzpienie zelbetowe monolityczne, beton kl. C20/25MPa, stal kl. A-IlIN (np.RBS00W), A-lll
(np.RB400W).

POZ. 4.1. TRZPIENIE W SCIANACH ZEWNETRZNYCH

Przyjeto konstrukcyijnie:

- przekrdj 24x24cm - beton C20/25

- zbrojenie 6@ 16— stal kl. A-lIN

- strzemiona 2-ciete 6 co 15¢cm - stal kl. A-lll (np.RB400W)

POZ. 5.0 FUNDAMENTY

POZ. 5.1. LAWA FUNDAMENTOWA POD SCIANY ZEW. OBC. DACHEM
ZESTAWIENIE OBCIAZEN w kN/m

N30



Sprawdzenie polozenia wypadkowej obciazenia wzgledem podstawy fundamentu
Obcigzenie pionowe:

N,=(N+G)L=(47,50+15,84)19,96 = 1264,24 kN.
Moment wzgledem srodka podstawy:

M, =(-N-E+ H¢E, + M, + Mg,) L. = (-47,50-0,00 + 0,00)-19,96 = 0,00 kNm.
Mimosrod sity wzgledem srodka podstawy:

¢ = IM/N,| = 0,00/1264,24 = 0,00 m.

e=000m<0,12m.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej no$nosci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
B'=B-2¢=0,70-2-000=0,70m, L' =L=199 m.
Obcigzenie podioza obok fawy (min. $rednia gestos¢ dla pola 2):
srednia gestosc obl.: ppyy = 1,53 ¢m’,  min. wysokos¢: Dy = 1,30 m,
obcigzenie: ppy g Dyin = 1,53-9,81-1,30 = 19,51 kPa.
Wspdlezynniki nosnosci podtoza:
kat tarcia wewn.: @y = Dymy' Yo = 29.,07°, SPOJNOSE: Cypry = Cuqny Ym = 0,00 kPa,
Np=6,49 Nc=28,01, Np=16,57.
Wplyw odchylenia wypadkowej obciazenia od pionu:
tg 6 = |H,'L/N, = 0,00-19,96/1264,24 = 0,0000, tg d/tg Oy, = 0,0000/0,5559 = 0,000,
ig=1,00, i-=1,00, ip=1,00.
Ciezar objetosciowy gruntu pod fawa fundamentowa:
P Y g = 1,70-0,90-9,81 = 15,01 kN/m”.
Wspotcezynniki ksztaltu:
mg=1-025B/L'=099, mc=1+03B/L'=1,01, mp=1+1,5B/L'=1,05
Odpor graniczny podtoza:
Qg = B'L'(me N ey ic + mp Np: Ppgy € Dimin' Ip + My Np* pairy g2 B+ 1s) = 5700,40 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N, = 126424 kN < m' Qg = 0,81-5700,40 = 4617,32 kN.
Whiosek: warunek nosnosci jest spelniony.

Przyjeto:

- przekroj 70x40cm — beton C16/20
- zbrojenie razem 412 o Fa=4,52cm? — stal A-IlIN (np.RB500W)
- strzemiona 2-ciete ©6 co 30cm - stal A- Il (np.RB400W)
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